



极端组织“伊斯兰国”索马里分支一名高级头目被击毙

索马里政府15日说,极端组织“伊斯兰国”索马里分支的一名高级头目在索安全部队和美军的联合行动中被击毙。

索马里新闻部当天发表声明说,索安全部队与美军14日对该国北部邦特兰省甘达拉地区的一个村庄发动空袭,打死两名“伊斯兰国”武装分子,其中包括该组织在索马里的二号头目阿卜迪哈基姆·穆罕默德·易卜拉欣。



美司法部长: 穆勒报告显示特朗普没“通俄”

据外媒报道,当地时间18日上午9时30分,美国司法部部长巴尔就特别检察官穆勒的“通俄门”报告举行记者会。巴尔说,特别检察官穆勒没有发现特朗普团队与俄罗斯政府密谋的证据。但他表示,穆勒的报告证实,俄罗斯政府试图干涉美国总统大选。

今年3月,穆勒完成了为时22个月的调查。巴尔表示,经

过近两年的调查、成千上万的传票、数百份逮捕令和证人的访谈,特别检察官证实,俄罗斯政府支持非法干涉2016年美国总统大选的活动,但调查没有发现特朗普的竞选活动或其他美国人与此有合谋。

同时,巴尔表示,特朗普没有采取行动阻挠穆勒的调查。

巴尔透露,即将发布的报告只包含“有限的修改”,两党的

国会领导人将看到几乎未编辑过的报告版本。报告将于当地时间18日上午11点提交给参议院和众议院司法委员会的主席和首席成员。在该报告向国会公布后,将会发布在司法部的网站上。

当被问及穆勒是否应该在国会就其报告作证时,巴尔表示他没有异议。

张存良告诉记者,使馆在接到火灾消息后第一时间召开紧急会议,并已派员赶往格拉达查茨市了解情况。

在现场的波黑中国商会会长刘合龙接受新华社记者电话采访时说,市场中服装区及鞋区共五家中国商户店铺全部被烧毁,每家店损失初步估计约上百万人民币。

波黑批发市场大火部分中国商户损失惨重

波黑格拉达查茨市亚利桑那商贸批发市场14日凌晨发生大火,市场内有些中国商户损失严重,目前尚无人员伤亡消息。

格拉达查茨市隶属图兹拉州,距离波黑首都萨拉热窝170公里。图兹拉州内务部向当地媒体证实,火灾发生于凌晨,截至记者发稿时,大火已基本被扑灭。火灾原因还在调查中。

中国驻波黑大使馆领事官员

日本开始取出福岛核电站核燃料棒

在比原计划推迟4年多之后,日本东京电力公司15日终于开始取出福岛第一核电站事故机组乏燃料池中保存的核燃料棒。该公司计划先将事故机组之一——3号机组乏燃料池中保存的566根核燃料棒转移出来,该工作计划明年内完成。

东京电力公司当天发布公报说,由于乏燃料池核辐射水平相当高,任务团队采取远程遥控操作的方式取出3号机组乏燃料池中保存的核燃料棒。在清除掉3号机组所在建筑物内的大部分废弃物,搭建防止放射性物质飞散

的密闭顶棚之后,团队远程遥控特殊吊装设备取出核燃料棒,转移到安全的装置内,再转存到核电站院内的一个存储池中。

2011年福岛核事故中1号至3号机组严重受损。尽快转移出这些机组中的核燃料棒是福岛第一核电站报废工作的重要一步。

由于工作难度大,准备过程中多次出现设备故障等情况,核燃料棒取出工作比当初东京电力公司计划的晚了约4年4个月。

东京电力公司目前计划在2020年度内完成3号机组乏燃

料池中的核燃料棒转移工作,但不排除遇到意外致计划延迟的可能。除了安全转移核燃料棒,东京电力公司还要取出数百吨堆芯熔化产生的核残渣,这项工作预计2021年底开始实施。

2011年3月11日,日本东北部海域发生9.0级地震并引发特大海啸,共造成约1.6万人遇难,2533人失踪。受地震、海啸双重影响,福岛第一核电站大量放射性物质泄漏,导致发生自苏联切尔诺贝利核事故之后最严重的核事故。

柬埔寨发出高温预警 暹粒省罕见降“冰雹”

柬埔寨水源和气象部18日发出气温将达37至40摄氏度的高温预警,提醒民众注意防暑降温。

柬埔寨水源和气象部的高温预警称,受低气压影响,全国范围内的气温将升高,从19日起未来一周内全国范围的气温将达到37-40摄氏度,且全国有降雨,民众需注意防范雷电天气。

预警称,高温天气容易诱发疾病,如腹泻、咳嗽、皮肤病、忧郁症、心脏疾病和呼吸困难等,体内水分和盐类失衡,提醒民众要多喝水,家长要照顾好孩童,切勿把婴儿或儿童独自留在汽车内。

印度多地遭遇极端天气导致约30人死亡

据印度媒体17日报道,16日晚印度多地遭遇强对流天气和沙尘暴等极端天气袭击,造成约30人死亡、多人受伤。

报道说,当晚,印度西部的拉贾斯坦邦有9人遭遇雷击死亡,其中包括4名儿童。位于西部的古吉拉特邦遭受雷暴和沙尘暴袭击,共造成9人死亡。暴雨还毁坏了古吉拉特邦部分地区的农作物,一些准备运往当地市场的蔬菜也遭到破坏。此外,印度中部的中央邦也有至少10人因极端天气影响而丧生。

日本一法院二审判决美军基地机场噪音超标

日本福冈高等法院那霸支部16日二审作出宣判,认定位于冲绳县的驻日美军普天间基地机场噪音污染超标,判处日本政府向机场周边居民赔偿21.21亿日元(约合1896万美元)。

约3400名原告在二审诉讼中除了要求国家赔偿外,还要求驻日美军普天间基地机场停飞。那霸支部的判决尽管要求日本政府对当地居民进行赔偿,但赔偿基准额度大幅低于原告诉求。

此外,那霸支部以“根据《日美安全保障条约》和《日美地位协定》规定,机场管理权归属美方,日本政府无权限制”为由,驳回原告要求机场停飞的诉求。

芬兰看守政府总理宣布辞去中间党主席一职

因在议会选举中遭遇败绩,芬兰看守政府总理尤哈·西比莱16日宣布辞去中间党主席一职。中间党发表声明说,在新主席选出之前,西比莱将继续留任。

西比莱在社交媒体上说,中间党在这次选举中遭遇信任危机,作为党主席,他应对此负责。他请求中间党领导层今年9月召开一次特别大会,选出新主席,他将不再参加党内选举。

中间党16日发表声明证实,应西比莱请求,中间党委员会决定于今年9月7日召开党内特别会议,选出新主席。在特别会议前,西比莱将继续担任党主席一职。

在14日举行的芬兰议会选举中,中间党得票率为13.8%,在200个席位的议会中仅获31席,与2015年的选举结果相比少了18个席位。

叙利亚总统强调加强叙伊关系

叙利亚总统巴沙尔·阿萨德14日表示,加强叙利亚、伊拉克两国关系符合两国人民利益,有助于打击恐怖主义。

据叙利亚通讯社当天报道,巴沙尔在会见来访的伊拉克国家安全顾问法利赫·法亚迪时说,当前地区和国际局势要求叙伊两国“在面对分裂图谋和外部敌人策划的混乱时”,尽一切努力维护国家主权和决策独立性。

会见中双方讨论了叙伊双边关系,强调了在各领域发展叙伊关系的必要性。

法利赫·法亚迪表示,叙利亚战胜恐怖主义也是伊拉克的胜利,同样伊拉克取得的任何军事进展也有助于叙利亚稳定。